

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Красное знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ НЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 140 (2764) Суббота, 25 ноября 1961 г. Год издания 26-й Цена 2 коп.

Плечом к плечу С коммунистами

Сегодня открывается XVIII районная комсомольская конференция, которая подведет итоги работы за отчетный период и наметит новые рубежи. Конференция будет проходить в знаменательное время: недавно закончился XXII съезд Коммунистической партии Советского Союза, принявший новую Программу — программу построения коммунистического общества в нашей стране.

Коммунистическая партия всегда уделяла и уделяет большое внимание комсомолу. В отчетном докладе XXII съезду КПСС Н. С. Хрущев говорил: «Все мы высоко ценим деятельность боевого помощника партии — славного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи. С ним связана жизнь многих из нас. Многие коммунисты прошли школу комсомола. Комсомол — наше будущее, наш резерв. На всех этапах социалистического строительства советская молодежь, комсомольцы показывали ясное понимание задач, поставленных партией. Трудом своим они подтверждают, что являются достойными наследниками великих революционных традиций, продолжателями славных дел своих отцов и матерей».

Добрую славу заслужил комсомольско-молодежный агрегат Константина Клейна из колхоза «Ленинский путь». Уборку урожая он проводил быстро и при высоком качестве. Ударный труд молодых хлеборобов дважды отмечался переходящим красным вымпелом райкома комсомола.

Более 87 уборочных агрегатов с комсомольскими значками боролись за первенство. Когда были подведены итоги, оказалось, что первое место занял коллектив, руководимый К. Клейном. Хорошая победа!

Замечательно потрудились кукурузоводы. Каждый комсомольский гектар дал в среднем по 350 центнеров зеленой массы. У передовиков показатели намного выше. Так, комсомольско-молодежное кукурузодобывающее звено Николая Воробьева из колхоза «Гигант» добилось высоких показателей.

Весной нынешнего года комсомольцы и молодежь взяли шефство над выращиванием сахарной свеклы. Было создано 11 звеньев. С каждого из 800 гектаров выращено по 230 центнеров свеклы.

Много добрых дел на счету и у птицеводов. За десять месяцев коллектив комсомольско-молодежной фермы колхоза «Ударник полей» получил по 100,2, им. Чкалова — по 91,1, им. Мичурина — по 81,1 яйца на курицу-несушку.

Туда, где труднее, — таков девиз комсомолии. Животноводческие фермы нашего района за последние два года пополнились за счет выпускников средних школ. Хорошее пополнение пришло на птицефермы колхозов «Ударник полей» и им. Чкалова.

С каждым днем все больше и больше молодых рабочих и колхозников встает под знамя коммунистического труда. Они умело сочетают работу с учебой. Сейчас 480 юношей и девушек в районе борются за звание ударника коммунистического труда. Лучшие труженики и коллективы уже удостоены почетного звания.

Многие комитеты комсомола за отчетный период улучшили свою работу. Конкретно руководят социалистическим соревнованием молодых рабочих комитеты комсомола совхоза «Краснинский», колхоза им. Мичурина и другие.

Но район комсомола еще мало оказывает практической помощи на местах. В комсомольских организациях колхозов «Красное знамя», «Победа», «Память Ленина» и других дела обстоят крайне плохо. Однако, район ВЛКСМ не принимает действенных мер по налаживанию там работы.

Коммунистическая партия призвала весь советский народ, в том числе комсомольцев и молодежь, трудиться вдохновенно, трудиться с удвоенной энергией во имя коммунизма. Юноши и девушки нашего района должны быть в первых рядах строителей светлого завтра.

«Партия рассматривает молодежь как созидающую, творческую силу в борьбе советского народа за коммунизм.»

(Из Программы Коммунистической партии Советского Союза.)

В наших делах — коммунизма шаги

Пример подают молодые

Робкой, неумелой девчонкой пришла Эля на молочнотоварную ферму. Зависть Гаазе это сделала.

Брала, когда видела, как опытные доярки быстро Кропотова набрала группу без лишней суеты доили из нетелей. Многое пришлось коров. Спорилось дело в их руках.

— Вот бы и мне так, — не раз думала Эля.

Пыталась делать по-ихнему, не получалось. Но у девушки оказался настойчивый характер. Она не оставила ферму, не отступила перед трудностями.

Прошло три года. Теперь не узнать Элю Гаазе. Даже просто угадаться за ней. Немногим за десять месяцев удалось надоить на корову

более 2500 килограммов молока. А вот комсомолка

Гаазе это сделала.

В прошлом году Зина Кропотова набрала группу из нетелей. Многое пришлось

ей с ними повозиться. Особо

трудно было их разделять. Упорный труд принес успех.

Хорошие надежды на конференции.

С задором трудится и молодая доярка Аня Сафонова. Своим добросовестным

трудом она заслужила у колхозников почет иуважение.

А. ШАТАЛОВ,
председатель
колхоза «Колос».

Беспокойные сердца

Окончена школа. В ее огоньком выполняли они постенах пролетело 11 лет. И вот бывшие ученики стоят с аттестатами зрелости на пороге жизни.

Вопрос «Что делать?» для многих уже решен. В их числе Вера Упыренко и Надя Родикова.

Прошло лето. Работы на птицеферме стало меньше.

А в животноводстве, наоборот, наступил самый ответственный период — зимовка скота.

Можно было бы остаться и на прежнем месте, никто бы не упрекнул. Да не такие уж комсомольцы.

Горит в труде молодой девушки пошли работать в колхоз. По комсомольским путевкам осталась и на прежнем месте, никто бы не упрекнул.

На молочнотоварной ферме и так не хватало доярок, поздно ложиться спать. А скоро должен начаться

днем все время на ногах. растел нетелей. И комсомолки Вера Упыренко и

Однако Вера и Надя не испугались трудностей. С за- Надя Родикова попросили

дором, с комсомольским правление колхоза направ-

Добрая помощь комсомольцев

Общеколхозное комсомольское собрание было в разгаре. Вдруг кто-то предложил:

— Давайте, ребята, поможем хлеборобам в подработке семян. Ведь не белоручки же мы.

— Дело сказал, — дружно подхватили все. — Конечно, поможем.

А в воскресенье закипела работа. Трудились все на славу. Но особенно отличились Виктор Титов, Алексей Понтуев, Илья и Василий Селиверстовы.

Вечером подвели итог. В третьей бригаде было подготовлено к севу 150 центнеров семенного овса. Хорошо!

Недавно такой же воскресник проведен в первой бригаде. Комсомольцы и молодежь оказывают добрую помощь полеводам.

Г. ТЮНИНА,
член комитета комсомола
колхоза «Ударник полей».

вить их на МТФ. Просьбу удовлетворили. Надя и Вера набрали по группе нетелей и готовят их к оголу. По тому, как девушки ухаживают за животными, можно сказать, что и на новом месте дела у них пойдут хорошо.

А. ХОМЕНКОВ,
секретарь комитета
комсомола колхоза
«Ленинский путь».

СОВЕЩАНИЕ работников сельского хозяйства в Целинограде

ЦЕЛИНОГРАД, 22 ноября (ТАСС). Совещание работников сельского хозяйства Целинского края и других целинных областей Казахстана продолжается. В его работе участвует Первый секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР тов. Н. С. Хрущев.

На утреннем заседании выступил В. С. Смышляев — главный агроном совхоза «Киялинский», В. Н. Зуб — секретарь Ленинградского

райкома партии Кокчетавской области, А. И. Бараев — директор Всесоюзного научно-исследовательского института зернового хозяйства,

Г. А. Наливайко — директор Алтайского научно-исследовательского института сельского хозяйства.

Обсуждается вопрос о выполнении решений XXII съезда КПСС по увеличению производств зерна, мяса и других сельскохозяйственных продуктов.

На утреннем заседании выступил В. С. Смышляев — главный агроном совхоза «Киялинский», В. Н. Зуб — секретарь Ленинградского

райкома партии Кокчетавской области, А. И. Бараев — директор Всесоюзного научно-исследовательского института зернового хозяйства,

Г. А. Наливайко — директор Алтайского научно-исследовательского института сельского хозяйства.

ЦЕЛИНОГРАД, 22 ноября (ТАСС). Сегодня здесь закончилось продолжавшееся два дня совещание работников сельского хозяйства Целинского края, Актюбинской, Восточно-Казахстанской, Западно-Казахстанской, Карагандинской и Семипалатинской областей Казахской ССР. Его участни-

ки обсудили вопрос о выполнении решений XXII съезда КПСС по увеличению производств зерна, мяса и других сельскохозяйственных продуктов.

Тепло встреченный присутствовавшими, на совещании с большой речью выступил товарищ Н. С. Хрущев. Его речь, выслушанная с огромным вниманием, неодно-

кратно прерывалась аплодисментами.

Совещание приняло обращение ко всем рабочим и работникам, колхозникам и колхозницам, специалистам и всем труженикам сельского хозяйства Целинского края. С большим подъемом принял приветственное письмо Центральному Комитету КПСС.

Наша цель — коммунизм, компас — Программа партии

(С собрания районного партийного актива)

Материалы съезда вдохновляют

22 ноября в клубе им. Кирова состоялось собрание районного партийного актива. С докладом об итогах XXII съезда КПСС и задачах районной партийной организации выступил первый секретарь райкома партии делегат съезда т. М. Н. Никитин.

XXII съезд Коммунистической партии Советского Союза займет особое место в жизни партии и народа нашей страны, в жизни трудящихся всего мира. В докладах Н. С. Хрущева, выступлениях делегатов подведен итог героической борьбы советского народа за построение социализма. Съезд принял новую Программу партии — программу построения коммунизма в нашей стране.

Принятая Программа КПСС, вся работа съезда — живое подтверждение постоянного крепущего единства нашей партии, непоколебимой ее верности марксистско-ленинской науке, монолитной сплоченности нашей партии во-круг ленинского Центрального Комитета во главе с Никитой Сергеевичем Хрущевым.

Это непоколебимое единство проявилось в единодушном и решительном осуждении культа личности Сталина, а также деятельности антипартийной группы Молотова, Карагановича, Маленкова, Ворошилова, Булганина, Первухина, Саурова и Шепилова.

Докладчик подробно говорит о тяжелых днях нашей партии и страны, временах культа личности Сталина, о попытках фракционной кучки отщепенцев — Молотова, Карагановича, Маленкова и других сорвать выполнение решения XX съезда партии, доиться восстановления по-рочных методов, господствовавших при культе личности.

Работа XXII съезда партии, говорит докладчик, была проникнута ленинскими идеями. Ленин незримо присутствовал на всех заседаниях съезда, все материалы освещены его заветами.

Коммунисты, все трудящиеся нашей страны радуются, что восторжествовали ленинские принципы руководства, ленинские методы партийной и государственной работы. Сейчас, после разгрома антипартийной группы, мы чувствуем, какие хорошие времена настали, какой светлой стала атмосфера в нашей партии и стране, как по-настоящему легко дышится и хорошо работает. Повсюду царит небывалый подъем политической активности, люди трудятся творчески и вдохновенно.

XXII съезд партии явился ярким свидетельством великой солидарности международного коммунистического и рабочего движения. В работе съезда принимали участие представители 80 зарубежных братских партий. Все они говорили: «Ваша Программа — это наша Программа. Партия великого Ленина прокладывает нам путь к коммунизму».

XXII съезд партии целиком и полностью одобрил политический курс и практическую деятельность ЦК КПСС в области внутренней и внешней политики, одобрил предложения, содержащиеся в отчете ЦК КПСС,

Затем докладчик подробно остановился на практических задачах коммунистов района, вытекающих из решений XXII съезда партии. Главное внимание в работе партийных организаций должно быть уделено борьбе за досрочное выполнение и перевыполнение обязательств коллективов, всех работников, принятых на 1961 год.

Большие и ответственные задачи поставил XXII съезд перед тружениками сельского хозяйства, говорит докладчик. Полеводы и животноводы района должны обеспечить резкое увеличение производства и продажу зерна, мяса, молока, яиц, шерсти. Надо максимально использовать все наши резервы и возможности для роста сельскохозяйственного производства.

Одной из важнейших задач работников ферм является организованное проведение зимовки скота. На основе хорошего содержания, ухода и кормления обеспечить повышение продуктивности общественного животноводства, не допустить падежа скота. Уже сейчас надо заниматься об увеличении поголовья всех видов животных. Для этого необходимо своевременно отобрать и обеспечить надлежащий уход за телями, свинками, разовыми свиноматками.

Полеводы колхозов и совхозов обязаны усилить борьбу за получение высоких урожаев всех сельскохозяйственных культур в 1962 году. Добиться этого можно лишь путем своевременной и качественной подготовки к весеннему севу. В ближайшее время все хозяйства района должны иметь кондиционные семена, высокими темпами вывозить перегной на поля, быстрее и качественнее ремонтировать технику.

Успешное выполнение решений XXII съезда партии требует дальнейшего улучшения партийно-политической работы. Надо поднять боеспособность партийных организаций, авангардную роль коммунистов.

Важнейшей задачей партийной организации является

широкая пропаганда и разъяснение Программы и Устава партии докладов Н. С. Хрущева, решений и других материалов съезда.

Нет сомнения, что районная партийная организация, говорит в заключение докладчик, коммунисты, все трудающиеся района мобилизуют свои силы и энергию, чтобы увеличить вклад в создание материально-технической базы коммунизма.

Все силы и знания — делу построения коммунизма

После доклада слово предоставляется т. Г. М. Федирко, председателю колхоза им. Ленина. Он говорит:

— Колхозники нашей сельхозартели горячо одобрили решения XXII съезда КПСС и наметили конкретные задачи по увеличению производства продуктов сельского хозяйства. В 1961 году мы решили продать государству 3 тысячи центнеров мяса и к концу семилетки увеличить его производство до 75 центнеров на 100 гектаров пашни. Мы непрерывно будем увеличивать доходность хозяйства.

Но рост материального благосостояния — далеко не все. Должна расти культура села, сознательность колхозников. Мы решили и будем постепенно, но уверенно стирать грань между городом и деревней. У нас есть радио, электросвет, в домах колхозников более 30 телевизоров. В ближайшем будущем сделаем водопровод.

Большая работа предстоит и по воспитанию недисциплинированных колхозников. Пьяницы, разгильдяи, лодыри есть и у нас. Иногда, к сожалению, это бывают руководители. Коммунисты. Были у нас два бригадира — Соколов и Раззоренов. Пили часто и ссыпались на то, что их угощают колхозники. Мы им помогли — сделали рядовыми. Пить перестали; некому угощать. Это хороший урок. Пьяниц, лодырей надо безжалостно снимать с руководящих постов, переводить на нижеплачиваемую работу. Это только на пользу — жизнь воспитает.

На трибуне т. Луценко, председатель Горбуновского сельского Совета.

— В районные организации поступают жалобы и заявления трудящихся. Нередки случаи, когда разбор жалоб неоправданно затягивается. Это недопустимо.

Но еще лучше, когда жалоб не будет совсем или их будет меньше. Для этого надо ликвидировать причины, порождающие такие жалобы. Руководителям колхозов, учреждений, работникам районного аппарата надо чаще бывать на местах, беседовать с народом, разъяснять непонятные вопросы и на месте ликвидировать нарушения. Когда не будет нарушаться законность, не будет и жалоб.

«соревнование» — кто больше. Это были тяжелые дни для партии, для народа. XXII съезд КПСС не только вскрыл и разоблачил культическости, но и ликвидировал причины, его породившие. Больше это не может повториться.

— Тарасовские колхозники приняли решения XXII съезда к неуклонному исполнению, — сказал М. С. Гранкин, председатель колхоза «Гигант». Свои обязательства по сдаче молока, зерна, шерсти, яиц мы выполнили. В начале декабря выполним план сдачи мяса. В 1962 году производство зерна мы увеличим с 21 до 24 тыс. центнеров, продадим государству 2.500 центнеров мяса, 12 тыс. центнеров молока. Эти цифры напряженные, но мы их выполним.

Для увеличения урожайности нужно вывозить перегной на поля. Я предлагаю создать межколхозную колонну и вывозку перегноя максимально механизировать.

На трибуне т. Б. Н. Ахмаметьев, председатель колхоза им. Чкалова.

— Еще не так давно нас критиковали за то, что животноводство у нас менее доходно, чем полеводство. Сейчас положение исправлено: поголовье скота увеличилось в 4 раза, птицы — в 100 раз. Доходы резко возросли.

Но у нас еще низка трудовая активность колхозников. И не только у нас. Настала пора резко сокращать личные хозяйства колхозников. Они превратились в тормоз. Мы подсчитали и пришли к выводу, что если купить у колхозников коров, а молоко выдавать на трудодни, выиграют и колхозники, и государство.

Недостатком в нашей работе является заседательская суетня. Руководителям надо чаще бывать на местах и меньше отрывать народ от дела вызовами на разные совещания. Толку будет больше.

На собрании партийного актива выступили также судья т. А. Г. Фролов, районный военком т. Бояцман, секретарь партийной организации т. Тарасов, начальник лесозащитной станции пресии доводились планы, и т. Павлов.

Вместе со всей партией

Собрание районного партийного актива единодушно одобрило решения XXII съезда КПСС, Программу и Устав партии, а также меры, принятые съездом и ЦК КПСС по разоблачению антипартийной фракционной группы Молотова, Карагановича, Маленкова и других. В принятом решении намечены практические меры по выполнению решений XXII съезда партии.

Собрание районного партийного актива заверило ленинский Центральный Комитет, что коммунисты и трудящиеся района не пожалеют своих сил для претворения в жизнь Программы коммунистического строительства, еще теснее сплотят свои ряды вокруг родной Коммунистической партии.

Разовые свиноматки— наш резерв

Правильный отбор разовых свиноматок — залог увеличения производства дешевого мяса. Однако использованию разовых свиноматок во многих колхозах района не уделяется должного внимания. Отбор их часто упрощается, поэтому и результаты получаются никакими.

В совхозе «Заря» из народившихся за 10 месяцев текущего года 1959 получены от разовых и проверяемых маток.

Для опоросов в будущем году мы отберем 600 основных свиноматок и 2200—2400 разовых. Такое маточное поголовье даст возможность получить примерно 24 тысячи поросят.

Опоросы разовых свиноматок в основном принимаем весной и в начале лета, т. е. в условиях лагерного содержания. За последние годы производство поросят в нашем хозяйстве возросло в два раза, в то же время затрат на строительство животноводческих помещений почти не потребовалось.

Работа по отбору свинок для разовых опоросов начинается со случки основных и хорошо развитых проверяемых свиноматок. Случку проводим с ноября по март правильно подобранными для каждой свиноматки хряками. Вторым этапом является отбор свинок из этих опоросов. При отъеме поросят от маток всех здоровых свинушек выделяем в особые группы, налаживаем для них хорошее кормление и ведем наблюдение за их развитием.

В четырехмесячном возрасте больных и плохо развивающихся животных отделяем и передаем на откорм.

Все свинки, предназначенные для разовых опоросов, содержатся в лагерях. Кроме концентрированных кормов, они в достатке получают зеленой травы, пасутся на посевах картофеля и сахарной свеклы.

Случку свинок начинаем тогда, когда живой вес каждой из них достигает 80—90 килограммов. Свинка, слученная в раннем возрасте, не сможет хорошо воспитывать потомство.

С учетом мест в свинарниках матки для ранних опоросов покрываются в ноябре. Массовую же случку разовых свиноматок проводим в первом квартале, чтобы 70 процентов поросят получить в первом полугодии — во второй половине апреля, мае и июне.

Из проверяемых маток, лучших по плодовитости, молочности, внешним формам, с хорошим живым весом, формируем основное стадо. Остальные разовые и проверяемые свиноматки вместе со своим пометом идут на откорм. Поросят весенних и ранних летних опоросов, выращенных на дешевых кормах, сдаем государству в этом же году или

в первом квартале следующего года.

Выращивание поросят летом менее трудоемко. Если зимой свинарка ухаживает за 20—25 свиноматками с поросятами, то летом обслуживает по 40—60 маток.

Чтобы эффективно использовать разовых свиноматок для получения большого количества свинины, необходимо в хозяйствах на каждую основную свиноматку иметь не менее 3—4 разовых.

Содержание основных свиноматок без разовых экономически невыгодно. Даже при хорошо поставленной работе в свиноводстве два опороса в год от одной свиноматки получить трудно. Разовые матки при правильно организованной работе, достатке хряков дают по опоросу, причем сами после случки продолжают расти и наращивать мясо. Основные же свиноматки прибавляют в весе только в первые годы.

Правильное использование основных и разовых свиноматок позволило нашему совхозу сдать в этом году около 18 тысяч центнеров мяса, создать прочную основу для дальнейшего увеличения производства свинины.

В ближайшее трехлетие коллектив совхоза производство свинины решил довести до 20 тысяч центнеров. База заложена. Намеченную программу мы можем выполнить досрочно — в 1962—1963 годах.

И. МЕНЬКОВ,
старший зоотехник
совхоза «Заря».

Интересный утренник

«Азбука природы» — под таким названием 19 ноября прошел утренник, организованный работниками районной детской библиотеки М. Ф. Филипповой, Т. Д. Головко и А. А. Неустроевой.

В назначенный час в читальном зале библиотеки собралось около 70 ребятишек-читателей. Ведущая, ученица третьего класса 56 школы Люда Кобзева открыла утренник, посвященный книге М. Ильина и Е. Сегал «Азбука природы». Татьяна Романова кратко рассказала ее содержание. Ей разительно читала текст от автора в пьесе «Кто в степи хозяин» Валя Гришина. Стихи о природе декламировали Оля Поленчук, Вова Петров, Вова Середа, Нина Крель, Гая Прокуркова, Валя Ванюшкина.

После окончания художественной части утренника началось коллективное веселье. Дети за-

Удобрения — на поля

Под посевы пропашных

Механизаторы первой и второй бригад нашего колхоза под посевы пропашных культур начали вносить местные удобрения. Нынче им предстоит вывезти на поля перегноя не менее четырех тысяч тонн.

Еще с осени он был забуртован. На днях к нему подтащили эстакаду. На бульдозере приехал Николай Рогов, на «Беларусях», с саморазгружающимися тележками — Константин Конос и кукурузоводы Анатолий Оробченко и Василий Симонов. Работа началась в обед. В первый же день каждый из механизаторов вывез по 20 тонн удобрений.

Эстакада и бульдозер из-за недостатка транспортных средств используется пока не полностью. В ближайшие дни на вывозку перегноя будут направлены автомобили.

После выполнения плана по внесению удобрений во второй бригаде механизаторы переедут в бригаду № 1.

Недопустимо затягиваться вывозкой перегноя в третью бригаду. Здесь есть эстакада, имеется бульдозер. Лишь у бригадира т. Креля нет желания удобрять кукурузные и свекловичные планта-

ции.

В. ЛИСУНОВА,
агроном колхоза
им. Ленина.

Вывезли 4000 тонн перегноя

Большие задачи поставила партия перед сельским хозяйством. В стране надо создать изобилие продуктов питания. А этого нельзя

сделать без высокой урожайности зерновых и корнеплодов.

Внесение в почву удобрений резко повышает урожай. Особенно хорошие ре-

зультаты на полях кукурузы, сахарной свеклы, картофеля дает перегной. Поэтому полеводы нашего совхоза уже сейчас приступили к его вывозке.

В бригадах используются все имеющиеся средства. Работники третьей и шестой ферм возят ценные удобрения на автомашине. Для погрузки используют эстакаду и трактор «ДТ-54» с весной лопатой.

Коллектив 7-й фермы тоже включился в работу по вывозке удобрений. Анатолий Ларин, на тракторе «Беларусь» ежедневно перевыполняет нормы погрузки.

Механизаторы пятой фермы для вывозки перегноя применили приспособление: лист железа размером 6x4 метра, загнутый с трех сторон, прицепляется к трактору. Вместимость такой коробки 4—5 тонн. Это простое усовершенствование очень выгодно. Обслуживает его всего один человек — тракторист.

На небольшое расстояние перегной возят на лошадях. Ежедневно работает 70—100 подвод.

Сейчас вывезено около 4.000 тонн. До конца года вывезем еще 9—10 тысяч тонн. План будет перевыполнен.

А. А. БОНДАРЕВ,
главный агроном совхоза «Заря».

Весне на встречу

Идет ремонт тракторов

Есть квартиральный план!

«ДТ-54». До конца года не менее двух машин из мастерских будет выпущено.

Активное участие в ремонтных работах принимают токарь Роберт Роппель, кузнецы Иван Ладанов, Иван Глухих и Иван Гурин, слесарь Иван Рязанцев.

Н. ПИНТЕГОВ,
механик колхоза
«Гигант».

Мало запчастей

Предстоящие весенние полевые работы наши механизаторы готовятся встретить во всеоружии.

Главное внимание сейчас обращаем на своевременный и качественный ремонт тракторов. Люди трудятся упорно. Из десяти имеющихся в хозяйстве «ДТ-54» два уже вышли из ремонта. На линейку готовности из пяти поставлены и два «Беларусь». Первыми на своих тягачах выехали из мастерских Павел Панов, Иван Брехт, Семен Шабашов и Михаил Соусканов. Большую помощь

в ремонте оказывает трактористам слесарь Виктор Коровин.

Сейчас в мастерских — четыре «ДТ-54» и один «Беларусь». В помещении можно разместить еще два тягача, но ремонтировать их нечем. Запасных частей нет. Если коллектив специализированного магазина улучшит обеспечение колхозов деталями, то темпы подготовки техники к новым полевым работам значительно возрастут.

В. ШАРАПОВ,
механик колхоза
«Искра».

Для вас, дети

Интересный утренник

гадывали загадки о природе, вспоминали пословицы, поговорки, скороговорки. Не сразу и взрослый ответит на вопросы. «Какой зверь спит всю зиму вниз головой?», «Как можно узнать время без часов?» и другие. А таких загадок и вопросов ребята припомнили немало. Особенно активно участвовали в проведении массовой части утренника ученики второго класса 136 школы Вова Гречко, Люба Медведева, Юра Шутов, Витя Антонов, Нина Максименко, Гая Паршуковская и другие ребята.

Дети узнали много интересного и полезного. Оказывается, азбука — это не только написанные или напечатанные буквы, но есть и другая азбука — «азбука природы», и ее тоже полезно и нужно знать. Каждая звезда в небе — это буква, это предмет изучения, каждый камешек под ногами, травинка в поле или лесу — это тоже буквы, и по ним можно многое прочесть. Надо только любить и знать родную природу, родной край, надо изучать эту «азбуку». Побольше ходить по полям и лесам, внимательно приглядываться к окружающей природе, изучать ее. А если встретится что непонятное, надо расспросить знающих людей, поискать ответа в книгах.

Знаешь ли ты, что за дерево растет у вас перед окном? А что это за птица пролетела, чем она питается, какую пользу

приносит? А чьи это следы на снегу елочкими

рассыпаны около протяжки?

Много надо знать о природе, очень много. На многое найдете ответ в книгах. А кое о чем, может, и сами догадаетесь, ребята?

В. А. ТАРАСЕНКО,
учитель школы № 136.

«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»
25 ноября 1961 г., 3 стр.



Группа молодых механиков и агрономов, прибывшая из СССР, работает в народном имени «Иван Родригес» (провинция Ориенте). Они рассказывают кубинским крестьянам о достижениях советских колхозов и созхозов, делятся своим опытом и знаниями.

На снимке: советские и кубинские друзья.

Фото Пренса Латина.

Западногерманские «туристы» на службе у американской разведки

27 сентября с.г. были задержаны органами госбезопасности граждане ФРГ, студенты Гейдельбергского университета Науман и Вальтер и Зоннаг Петер, совершившие «туристскую» поездку по маршруту: Ленинград — Новгород — Москва — Курск — Харьков — Левшино — Ялта — Харьков — Киев — Черновцы. У них были обнаружены средства тайнописи, большое количество фотопленок и записей с материалами разведывательного характера.

На следствии в КГБ при СМ СССР Науман и Зоннаг признали, что, выполняя задание американской разведки по сбору данных об оборонных объектах, они действовали в нарушение советских законов.

На основании полученных органами государственной безопасности не-

опровергимых улик о шпионской деятельности Наумана и Зоннаг преданы суду по ст. 2 Закона об уголовной ответственности за государственные преступления.

Министерство иностранных дел СССР заявило посольству ФРГ в Москве протест по поводу использования туристских поездок граждан ФРГ в шпионских целях против СССР.

Наряду с этим Министерство иностранных дел СССР заявило также протест посольству США в Москве в связи с продолжающимися попытками использования американской разведкой туризма для сбора шпионских сведений на территории СССР.

Процесс по делу Наумана и Зоннага начался 22 ноября в Верховном суде СССР.

Реакция наступает

ВАШИНГТОН, 21. (ТАСС). Министр юстиции США Роберт Кеннеди отверг протест Коммунистической партии Соединенных Штатов против ее регистрации на основе реакционного закона Уолтера — Маккарэна. Если коммунистическая партия, заявил Р. Кеннеди, не зарегистрируется к установленному сроку, то министерство юстиции начнет преследовать ее.

Срок регистрации ком-

партии истек 20 ноября. Как уже сообщалось, в официальном письме Компартия США известила министерство юстиции, что она не будет клеветать на себя, регистрируясь в министерстве в качестве «агента иностранной державы», как это требует в нарушение конституции США и записанных в ней демократических прав американского народа пресловутый закон Уолтера — Маккарэна.

Провокационные вылазки в Западном Берлине

ЗАПАДНЫЙ БЕРЛИН, 21 ноября. (ТАСС). Правящие круги Западного Берлина продолжают кампанию, направленную на разжигание «холодной войны» и антикоммунистической истерии. Они организовали вчера новый провокационный шабаш у секторальной границы. На пло-

щади Рейхсканцлерплац близ границы состоялся митинг, на котором с провокационной речью выступил боннский министр Леммер, а затем участники митинга — группы реакционных элементов и хулиганов направились к секторальной границе, чтобы спровоцировать инциденты. В районе Вильгельмштрассе и Бранденбургских ворот хулиганы начали бросать камни в народных полицейских.

ЗАПАДНЫЙ БЕРЛИН, 21 ноября. (ТАСС). В Западный Берлин прибыл министр внутренних дел ФРГ Хехерль. Это уже четвертый министр нового боннского правительства, посещающий в последнее время Западный Берлин в провокационных целях.

В Западном Берлине находится также заместитель председателя бундестага Егер.

Редактор Г. М. ШИНКАРЕНКО.

КИНО

Кинотеатр «КОЛОС»

27—28 ноября
новый художественный фильм

ОБМАНУТЫЕ

Начало сеансов:
27 — в 3, 5, 7, 9 час веч.
28 — в 2, 4, 6, 8 час веч.

Международный обзор

Важная победа миролюбивых сил. Поездка Аденауэра в Вашингтон. война в Алжире — источник напряженности во Франции.

К числу важнейших документов XVI сессии Генеральной Ассамблеи ООН предстоит отнести принятые недавно политическим комитетом ООН по инициативе афро-азиатских стран две резолюции: одна из них предлагает превратить Африку в безъядерную зону, другая — объявляет атомное оружие вне закона, расценивая его применение как преступление перед человечеством. Принятие этих резолюций, поддержанных социалистическими странами, — важная победа миролюбивых сил. Империалистические державы, идущие по пути обострения международной напряженности и подготовки новой мировой войны, получили серьезное предупреждение.

Указывая на большое значение для дела мира принятых политическим комитетом резолюций, некоторые зарубежные газеты отмечают, что Советский Союз неоднократно выступал за создание в отдельных районах мира безъядерных и безракетных зон, а также призывал западные державы, торжественно заявив об отказе от применения атомного, водородного и другого оружия массового уничтожения. Позиция Советского Союза по вопросу ядерного оружия ясна. Наша страна добивается запрещения применения этого оружия, прекращения производства и уничтожения его запасов. Пути и методы достижения этой благородной цели указаны в советских предложениях о всеобщем и полном разоружении, находящихся на рассмотрении ООН.

17 ноября политический комитет ООН приступил к обсуждению вопроса о всеобщем и полном разоруже-

нии для дела мира в отношении национального героя Греции Манолиса Глезоса.

По сообщениям сегодняшних вечерних газет, вопреки воле 66 тысяч греческих избирателей, избранных Глезоса в депутаты парламента, власти потребовали аннулировать депутатский мандат М. Глезоса.

ДЕПУТАТ В ТЮРЬМЕ

АФИНЫ, 21. (ТАСС). Греческие власти продолжают произвол в отношении национального героя Греции Манолиса Глезоса.

По сообщениям сегодняшних вечерних газет, вопреки воле 66 тысяч греческих избирателей, избранных Глезоса в депутаты парламента, власти потребовали аннулировать депутатский мандат М. Глезоса.

Недавно военный министр ФРГ Штраус совершил поездку в Норвегию, где вел переговоры о создании так называемого совместного балтийского командования в составе представителей Западной Германии, Дании и Норвегии. Ведущая роль в этом командовании предназначает

В этих условиях Французская компартия обратилась к ряду политических партий и организаций с призывом объединить усилия для совместного отпора силам реакции. По всей стране проходят митинги и демонстрации протеста против на- глающих фашистов и преступного попустительства к ним со стороны властей.

А. ШАХАНОВ.